

MOLITVENO SLAVLJE DANA GOSPODNJEGA U OBITELJI U ZAPRIJEČENOSTI SUDJELOVANJA NA SLAVLJU EUHARISTIJE

Peta vazmena nedjelja

10. svibnja 2020.

Gospodin Isus, koji nam se objavio kao Put, Istina i Život, s nama je na našem vjerničkome hodu, u svim životnim trenutcima, kako u onim radosnima, tako i u onim nevoljnima. On je Put. Tko hodi tim Putem, prihvaća nevolje kao milosne trenutke čišćenja i obnove svoje vjernosti Gospodinu.

Peta vazmena nedjelja po naviještenoj Božjoj riječi izvodi nas na Kristov put, na put koji je sam Krist Gospodin. Kršćanska obitelj, okupljena u obiteljskome domu, pozorna srca uranja u Božju riječ i slavi Dan Gospodnji, moleći i za radost skoroga povratka u zajedništvo slavlja župne zajednice. Ovdje donosimo predložak za molitveno slavlje Pete vazmene nedjelje u obitelji.

Tekstovi su oblikovani za molitveno slavlje u trajanju od oko 35 minuta.

UVOD

Na početku se može otpjevati prikladna uskrsna pjesma.

P. U ime Oca i Sina i Duha Svetoga.

S. Amen.

P. Bog Otac,

koji nam je u svome Sinu objavio put spasenja,
krijepi nas svojim Duhom
obnavlja nas darom vječnoga života.

S. Blagoslovljen Bog u vijeke.

P. »Neka se ne uznemiruje srce vaše.« Isusova riječ koju upućuje Crkvi na današnji dan poziv nam je da u Isusu tražimo mir i sigurnost života. U mnogim uznemirenostima srca progovara istina da smo se udaljili od Istine, od Krista koji je Put, Istina i Život. Srce je uznemireno kada ne zna pravi put i kada ne zna što je istina. Srce je uznemireno kada mir traži u onome što je vremenito i prolazno, i kada istinu traži u zavodljivosti i privlačnosti laži koja donosi tek privid sigurnosti. Mnogi nemiri srca otkrivaju nam lažnost života, udaljenost od Puta istine, udaljenost od Istine objavljene u Isusu Kristu.

Da bismo pronašli mir srca, potrebno je otvoriti se Istini koja rasvjetljuje spoznaju života i stati na put koji vodi k Bogu, izvoru života. Zastanimo pred Bogom u tišini i pokajmo se za svako lutanje, za svako traženje mira i sigurnosti života u udaljenosti od Boga.

Ostane se nekoliko trenutaka u tišini. Potom predvoditelj nastavi:

P. Gospodine, koji si nam objavio Boga kao milosrdnoga Oca, smiluj se.

S. Gospodine, smiluj se.

P. Kriste, koji si put i istina života, smiluj se.

S. Kriste, smiluj se.

P. Gospodine, koji nas krijepiš svojim Duhom i daruješ mir našim srcima, smiluj se.

S. Gospodine, smiluj se.

P. Pomolimo se.

Bože, Oče Gospodina našega Isusa Krista i oče naš,
ti nas nikad ne ostavljaš u našoj slabosti
nego nam, blag i pun ljubavi,
uvijek pritječeš u pomoć svojom milošću.

Otvori nam srca daru Duha Svetoga
da uvijek prepoznamo put spasenja
te budemo graditelji tvoga kraljevstva
u koje okupljaš sve ljude.

Po Gospodinu našem Isusu Kristu, Sinu tvome,
koji s tobom živi i kraljuje u jedinstvu Duha Svetoga Bog
po sve vijeke vjekova.

S. Amen.

ČITANJE BOŽJE RIJEČI

Ovdje su donesena biblijska čitanja predviđena za Petu vazmenu nedjelju. Predlaže se da se navještaj tih odlomaka rasporedi među članovima obitelji, prema prilikama i mogućnostima. Moguće je pročitati samo tekst evanđelja ili uzeti samo dva čitanja. Neka se ne izostavi čitanje evanđelja.

Prvo čitanje Dj 6, 1-7

Izabraše sedam muževa punih Duha Svetoga.

Čitanje Djela apostolskih

U one dane, kako se broj učenika množio, Židovi grčkog jezika stadoše mrmljati protiv domaćih Židova što se u svagdanjem služenju zanemaruju njihove udovice. Dvanaestorica nato sazvaše mnoštvo učenika i rekoše: »Nije pravo da mi napustimo riječ Božju da bismo služili kod stolova. De pro-nađite, braćo, između sebe sedam muževa na dobru glas, punih Duha i mudrosti. Njih ćemo postaviti nad ovom službom, a mi ćemo se posvetiti molitvi i posluživanju riječi.«

Prijedlog se svidje svemu mnoštvu pa izabraše Stjepana, muža puna vjere i Duha Svetoga, zatim Filipa, Prohora, Nikanora, Timona, Parmenu te antiohijskog pridošlicu Nikolu. Njih postavie pred apostole, a oni pomolivši se, polože na njih ruke.

I riječ je Božja rasla, uvelike se množio broj učenika u Jeruzalemu i veliko je mnoštvo svećenika prihvaćalo vjeru.

Riječ Gospodnja.

Otpjevni psalam Ps 33, 1-2. 4-5. 18-19

Psalam se može čuti na poveznici: [Neka dobrota tvoja bude nad nama.](#)

Pripjev: **Neka dobrota tvoja, Gospodine, bude nad nama,
kao što se u tebe uzdamo!**

Pravednici, Gospodinu kličite!
Hvaliti ga pristoji se čestitima.
Slavite Gospodina na harfi,
na liri od deset žica veličajte njega!

Jer prava je riječ Gospodnja
i vjernost su sva djela njegova.
On ljubi pravdu i pravo:
puna je zemlja dobrote Gospodnje.

Evo, oko je Gospodnje nad onima koji ga se boje,
nad onima koji se uzdaju u milost njegovu:
da im od smrti život spasi,
da ih hrani u danima gladi.

Drugo čitanje 1Pt 2, 4-9

Vi ste rod izabrani, kraljevsko svećenstvo.

Čitanje Prve poslanice svetoga Petra apostola

Ljubljani: Pristupite Gospodinu, kamenu živomu što ga, istina, ljudi odbaciše, ali je u očima Božjim izabran, dragocjen, pa se kao živo kamenje ugrađujte u duhovni Dom za sveto svećenstvo da prinosite žrtve duhovne, ugodne Bogu po Isusu Kristu. Stoga stoji u Pismu:

Evo postavljam na Sionu kamen odabrani,
dragocjeni kamen ugaoni:

Tko u nj vjeruje, ne, neće se postidjeti.

Vama dakle koji vjerujete – čast! A onima koji ne vjeruju – kamen koji odbaciše graditelji postade kamen zaglavni i kamen spoticanja, stijena posrtanja; oni se o nj spotiču, neposlušni riječi, za što su i određeni.

A vi ste rod izabrani, kraljevsko svećenstvo, sveti puk, narod stečeni da naviještate silna djela onoga koji vas iz tame pozva k divnom svjetlu svojemu.

Riječ Gospodnja.

Evandjelje Iv 14, 1-12

Ja sam put, istina i život.

Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Neka se ne uznemiruje srce vaše! Vjerujte u Boga i u mene vjerujte! U domu Oca mojega ima mnogo stanova. Da nema, zar bih vam rekao: 'Idem pripremiti vam mjesto'? Kad odem i pripravim vam mjesto, ponovno ću doći i uzeti vas k sebi da i vi budete gdje sam ja. A kamo ja odlazim, znate put.«

Reče mu Toma: »Gospodine, ne znamo kamo odlaziš. Kako onda možemo put znati?« Odgovori mu Isus: »Ja sam put i istina i život: nitko ne dolazi Ocu osim po meni. Da ste upoznali mene, i Oca biste moga upoznali. Od sada ga i poznajete i vidjeli ste ga.« Kaže mu Filip: »Gospodine, pokaži nam Oca i dosta nam je!« Nato će mu Isus: »Filipe, toliko sam vremena s vama i još me ne poznaš?« »Tko je vidio mene, vidio je i Oca. Kako ti onda kažeš: 'Pokaži nam Oca'? Ne vjeruješ li da sam ja u Ocu i Otac u meni? Riječi koje vam govorim, od sebe ne govorim: Otac koji prebiva u meni čini djela svoja. Vjerujte mi: ja sam u Ocu i Otac u meni. Ako ne inače, zbog samih djela vjerujte.

Zaista, zaista, kažem vam: Tko vjeruje u mene, činit će djela koja ja činim; i veća će od njih činiti jer ja odlazim Ocu.«

Riječ Gospodnja.

MEDITACIJA NAD BOŽJOM RIJEČJU

Slijedi meditacija na temelju biblijskih čitanja. Predvoditelj slavlja ili drugi roditelj mogu čitati sljedeći tekst.

Činit ćete djela koja ja činim

Zaista, zaista kažem vam. Taj izraz, svojstven Isusu, susrećemo često u evanđeljima. Hrvatski su prevodioci tim riječima preveli Isusove riječi koje bi u doslovnijemu prijevodu glasile: *Amen, amen, kažem vam.* Na taj način, hebrejskom riječju *Amen*, Isus naviješta svojim sugovornicima da im ima priopćiti nešto uistinu važno. I doista, svaki put nakon takve najave slijede riječi koje otkrivaju nešto važno i povjerljivo.

1. U današnjemu evanđeoskom odlomku tim riječima Isus svraća našu pozornost na dubinu i važnost jedne istine: »Zaista, zaista kažem vam: Tko vjeruje u mene, činit će djela koja ja činim; i veća će od njih činiti jer ja odlazim Ocu.«

Ne usuđujemo se niti pomisliti da smo kadri činiti djela velika i sveta poput onih Isusovih. Međutim, Isus svoje apostole uči: *Ja odlazim Ocu da bih vam dao Duha Svetoga. Ono što sam do sada činio u granicama Palestine, od sada će se snagom Duha Svetoga po vama događati po čitavome krugu zemaljskom.* I doista, ispunjenje tih riječi moglo se zamijetiti već na dan Pedesetnice, na dan silaska Duha Svetoga na apostole u Jeruzalemu. Tada je naime zajednici Isusovih učenika, kako čitamo u Djelima apostolskim, pristupilo više sljedbenika nego za vrijeme čitavoga Isusova javnoga djelovanja. Isus nam šalje svoga Duha da bi nas osposobio za djela koja nadilaze našu moć, naša razumijevanja i naše planove. Duh Božji stvara u nama nove ljude, snažnije od nas samih. Po Duhu Svetome, povjerenu nama, Isus po nama nastavlja svoje djelo spasenja.

Mi, međutim, pred Bogom radije priznajemo svoju nemoć nego li se otvaramo moći njegova Duha. Pred Boga dolazimo gotovo uvijek s prošnjom, dolazimo preda nj iznoseći svoju *nemoć*, i kao da nismo dovoljno spremni *primiti moć* koju nam daje. Kao da se još uvijek opiremo snazi koju nam Bog daje u izobilju. Čini se da nam je lakše priznati svoju nemoć i ljudsku uvjetovanost i ostati u takvome stanju, nego se otvoriti snazi Božjega djelovanja, snazi koja nas obnavlja i obvezuje.

Stoga nas Isus, svjestan naše nemoći i uvjetovanosti, u istome odlomku hrabri riječima: »Neka se ne uznemiruje srce vaše.« Želi nas ohrabriti da se ne plašimo vlastite slabosti, ali nas hrabri da se ne plašimo ni Duha kojeg nam daje. Kao vjernici ne živimo više svojom snagom, nego snagom Duha koji nam je dan. I upravo smo po tome vjernici. Kršteni smo vodom i Duhom Svetim, duhom Kristovim. Zato i govori: *Znate put: Ja sam put*. Time kao da želi reći da u našem životu nisu više dovoljne niti valjane isprike zbog neznanja, zbog nemoći ili vlastite slabosti. Put nam je kazan, snaga nam je darovana, naša je slabost pobijeđena. To se dogodilo po Isusovom silasku na zemlju i po njegovoj mucu i smrti. Stoga, naša slabost nije više opravdanje za ostajanje u starome životu. Opravdati se vlastitom nemoći, znači ne priznavati vrijednost i smisao Kristova umiranja. On se objavio kao put. On sam jest put pred onima koji ga izabiru i koji se otvaraju njegovu Duhu.

2. Isus je put k zajedničkome nam nebeskome Ocu. Riječ »Ja sam put istina i život« Isus proširuje i produbljuje rečenicom: »Nitko ne dolazi Ocu osim po meni.« Isus je jedini put k Ocu. Boga ne možemo priznati Ocem, ako Krista, njegova Sina, ne prihvatimo kao onoga koji nas uvodi u zajedništvo s njegovim Ocem. Samo je Isus imao pravo Boga nazvati Ocem. Svoje je pravo razdijelio među nama, postavši jedan od nas i umrijevši za nas. Postao nam je bratom, životnim suputnikom, da bismo zajedno s njime bili Božjom djecom, i imali jednoga, zajedničkoga Oca.

Isus se nam se ne objavljuje kao mogućnost spasenja, ili kao jedan od putova spasenja. On izrijeком kaže da je jedini put do Boga Oca: »Nitko ne dolazi Ocu osim po meni.« Vjera je pritjelovljenje Kristu, njegovu putu, njegovoj mudrosti.

3. Na taj okristovljeni ili oduhovljeni život poziva nas i apostol Petar potičući nas da se kao živo kamenje ugrađujemo u duhovni dom. Svojim životom gradimo duhovni dom na ovoj zemlji, gradimo Božje kraljevstvo, svijet koji će sve više postajati Božji hram, u kojemu je Krist zaglavni kamen.

Prisjetimo se starih kamenih svodova čija ravnoteža i stabilnost ovisi o onome središnjem, zaglavnome kamenu, koji se stavlja tek na kraju, na vrhu svoda, i koji drži čvrstom cijelu građevinu. Tako i Krist, snagom Duha, u našem životu i u životu naše obitelji stoji kao *kamen zaglavni*. On je snaga i sigurnost građevine koju gradimo. On daje temelj i smisao svemu. On u 'građevinu' naših života i naše obitelji unosi ravnotežu, sklad, rasterećenje, dajući sigurnost i mir.

On je zaglavni kamen našega života. Ukoliko mi želimo biti kamen zaglavni, naša se građevina ruši jer naša snaga nije dostatna da bi držala teret života i teret životnih kušnja.

Ovaj susret s Gospodinom u njegovoj riječi i otvorenost njegovom Duhu, neka nam pomogne da se više otvorimo Kristu kako bismo ga umjeli prihvatiti kao *kamen zaglavni*, onoga koji drži sve i ravna našim životom. Tako će se po nama ispunjati Isusovo obećanje da ćemo činiti djela koja je on činio, djela koja su izrasla iz njegova Duha, iz njegova spasenjskoga nauma s nama.

Može se ostati nekoliko trenutaka u tišini i razmatranju. Članovi obitelji mogu i sami iznijeti svoj doživljaj zajedništva s Uskrsim i svoju vjerničku povezanost s Crkvom, zajednicom vjere.

ISPOVIJEST VJERE

P. Pritjelovljeni Isusu Kristu, našem Spasitelju, obnovimo vjeru koju nam on rasvjetljuje svojim Duhom.

Svi zajedno mole Apostolsko vjerovanje:

**Vjerujem u Boga, Oca svemogućega,
Stvoritelja neba i zemlje.**

**I u Isusa Krista, Sina njegova jedinoga, Gospodina našega,
koji je začet po Duhu Svetom,
rođen od Marije Djevice,
mučen pod Poncijem Pilatom, raspet, umro i pokopan;
sašao nad pakao, treći dan uskrsnuo od mrtvih;
uzašao na nebesa,
sjedi o desnu Boga Oca svemogućega;
odonud će doći suditi žive i mrtve.**

**Vjerujem u Duha Svetoga,
svetu Crkvu katoličku,
općinstvo svetih, oproštenje grijeha,
uskrsnuće tijela i život vječni. Amen.**

SVEOPĆA MOLITVA

**P. Uputimo svoje molitve Bogu Ocu,
koji nas je pozvao da svoje živote ugrađujemo u živi hram,
zajednicu njegova svetog naroda.**

Molimo zajedno:

Čuvaj nas u svojoj istini, Gospodine.

Molitvene zaziwe mogu moliti članovi obitelji naizmjenice.

Prikladno je ovdje uključiti djecu.

1. Za tvoju Crkvu:
da vjerno hodi putem Kristove ljubavi
te sve svoje služenje i djelovanje
podloži izgradnji tvoga Kraljevstva među ljudima, molimo te.
2. Za papu Franju i sve pastire Crkve:
prati ih svojim svjetlom i obdari mudrošću svoje ljubavi
te uzmognu Crkvu uvijek voditi putem koji tebe proslavlja
i k tebi vodi, molimo te.
3. Za našu domovinu:
daruj zdravlje bolesnima, mir umirućima, utjehu žalosnima,
a vedrinom svoga Duha ispuni sve koji osjećaju strah pred budućnošću,
molimo te.
4. Za nas sabrane u ovome domu:
potakni nam srca da budemo uvijek otvoreni tvojoj riječi
te nam ona bude put života, molimo te.
5. Za sve koje si pozvao iz ovoga života:
učini ih dionicima tvoga nebeskog Doma i vječnoga zajedništva s tobom,
molimo te.

*Ovdje se mogu dodati i posebne molitvene nakane obitelji: za odsutne članove,
za bolesne, za susjede...*

**P. U zajedništvu s Isusom Kristom,
molitvom se utecimo našem zajedničkom, nebeskom Ocu.**

**S. Oče naš, koji jesi na nebesima,
sveti se ime tvoje,
dođi kraljevstvo tvoje,
budi volja tvoja
kako na nebu tako i na zemlji.**

Kruh naš svagdanji daj nam danas.
I otpusti nam duge naše
kako i mi otpuštamo dužnicima našim.
I ne uvedi nas u napast,
nego izbavi nas od zla.

ZAKLJUČNA MOLITVA

P. Budi hvaljen i slavljen Bože,
Oče Gospodina našega Isusa Krista,
koji si nas po velikome milosrđu svome
nanovo rodio za život vječni
i okrijepi nas milošću Duha Svetoga
da već sada, hodeći svijetom,
budemo nositelji tvoje dobrote
i graditelji tvoga kraljevstva.
Čuvaj u nama svjetlo svoga Duha
da uvijek budemo pouzdani u tvoje smilovanje
te se zdušno zalažemo da se ljubav kojom nas ljubiš
po našem služenju obilno razlije
na naše bližnje i na sve ljude
koje izvodiš na naš životni put.
Po Kristu Gospodinu našem.

Može se dodati Molitva koju je papa Franjo preporučio moliti u mjesecu svibnju kao zajednički čin utjecanja zagovoru Blažene Djevice Marije.

O Marijo, ti na našem putovanju
trajno blistaš kao znak spasenja i nade.
Povjeravamo se tebi, Zdravlju bolesnih,
koja si podno križa bila pridružena Isusovoj boli,
ostavši stamena u svojoj vjeri.

Ti, Najvjernija zagovornice naša,
znadeš što nam je potrebno;
sigurni smo da ćeš, kao nekoć u Kani Galilejskoj,
providjeti da se nakon ovoga časa kušnje
vrate radost i slavlje.

**Pomozi nam, Majko Božje ljubavi,
suobličiti se Očevoj volji
i činiti ono što nam kaže Isus,
koji je na sebe uzeo naša trpljenja
i preuzeo teret naših boli
da nas po križu dovede
k radosti uskrsnuća. Amen.**

**Pod obranu se Tvoju utječemo, sveta Bogorodice.
Ne odbij nam molbe u potrebama našim,
nego nas od svih pogibli uvijek oslobodi,
Djevice slavna i blagoslovljena.**

ZAVRŠETAK SLAVLJA

**P. Bog, Otac vječni,
pomilovao nas svojom blagošću
i ispunio nam srca svojim mirom.**

S. Amen.

**P. Okrijepio nas svojim Duhom
da uvijek obilujemo dobrim djelima.**

S. Amen.

**P. Vodio nas svjetlom svoje istine
te jednom radosno stanemo pred njegovo lice.**

S. Amen.

**P. I blagoslov Boga svemogućega,
Oca i Sina i Duha Svetoga,
sišao na nas i ostao vazda s nama.**

S. Amen.

P. Blagoslivljamo Gospodina svojim životom.

S. Bogu hvala.

Priredio:

Hrvatski institut za liturgijski pastoral pri hrvatskoj biskupskoj konferenciji, www.hilp.hr
svibanj 2020.